

Семейная реликвия

*Из воспоминаний Турейко Ирины Иосифовны
об отце, участнике Великой Отечественной войны*



Моя семья трепетно хранит личные вещи моего отца Иосифа Анисимовича Мулеревича: красноармейскую книжку, боевые награды, фотографии.

Я очень люблю рассматривать вещи, которые в нашей семье считаются семейными реликвиями. Мне кажется, что все они ведут неслышимый рассказ о тех людях, с которыми они были связаны, о тех событиях, немymi свидетелями которых они стали. С особым волнением пересматриваю документы времен Великой Отечественной войны. События тех страшных лет оставили неизгладимый след в истории каждой семьи. И моя семья не исключение.



Красноармейскую книжку иметь всегда при себе. Не выдавать книжек — задерживать

1. Фамилия Мулеревич
2. Имя и отчество Иосиф Анисимович
3. Звание и должность р.з.г.
4. Наименование части (учреждения) 45 ЗОА П.Ф.
5. Наименование подразделения (батальон, рота) Бат. 76-100 стр. П.Ф. 4.
6. № личного знака 22
Печать, подпись владельца книжки

1. Общие сведения

1. Номер военно-учетной специальности 7

2. Грамотность и общее образование (если окончил техникум, рабфак или ВУЗ, то указать его название) 5 классов

3. Национальность _____

4. Год рождения 1924 3-11

5. Год призыва (указать такое — нормальный или досрочный призыв) Нормальный 1944

6. Каким военкоматом призван Костанайск

7. Специальность до призыва _____

1944

С трепетом беру в руки маленькую, потрёпанную от времени книжечку с надписью: «Красноармейская книжка» и пятиконечной звездой на обложке. Книжка потертая, странички её пожелтели. Не все записи легко можно прочитать. Но этот краткий документ дорог нам: в нём скупые строчки долгого военного пути отца. Из записей видно, что он был ранен, героически воевал с фашистами и вернулся домой.

Этот документ, ставший теперь семейной реликвией, принадлежал когда-то моему отцу Иосифу Анисимовичу Мулеревичу. Перелистывая страницы красноармейской книжки, я будто слышу его шелестящий тихий голос и мысленно погружаюсь в историю жизни родного мне человека.



Уволен в запас 20 марта 1947 года. В послевоенное время мой отец работал в колхозе «Красное знамя», в строительной бригаде. 17 июня 1984 года отец умер.

